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Pista galambot azért hívják Pistának, mert csipogós fióka korá-
ban Jászberényből, Berkes Istvántól kapta Kasik Mihály. Holland 
Arden és belga Ferbüggen vér folyik az ereiben Pista galamb-
nak, ám sportpályafutása nehezen indult. 
Ugyanis mikor meg kellett volna kezdeni 
a tanítását, kitörtek a szárnytollai. Vere-
kedett a társaival. Később azonban sike-
rült behoznia a lemaradást. Igen jó ered-
ménnyel versenyzett négy éven át Sport 
B kategóriában, azaz 3-500 kilométeres 
távokon. Az olimpiai részvételre az jogo-
sította fel, hogy első lett az országos kiál-
lításon, ahol két év teljesítménye alapján 
rangsorolják a postagalambokat. Évente 5 
verseny-utat tett meg Pista galamb, ötször 
volt első kerületi országos szinten, de a 
legrosszabb eredménye is a hetedik hely 
volt ezeken a versenyeken, melyeken álta-
lában 6-8000 galambot indítanak.

Eléggé különösek ezek a versenyek. 
A galambokat elszállítják a rajt helyszínére, a Sport B katergó-
ria 3-500 kilométeréhez valahova Németországba, Szlovákiába, 
a felkészítők, azaz a gazdák pedig itthon várnak rájuk. Ilyenkor 
a sporttársak eléggé különösen viselkednek, s mikor közeledik a 
galambok érkezésének várható ideje, tekintetüket le nem vennék 
az égboltról. 

A postagalambok szakirodalma gazdag és igen érdekes – tud-
tuk meg Kasik Mihálytól. Azt még mindig nem tudja senki teljes 
bizonyossággal, mi az, ami képessé teszi ezeket a kedves szár-
nyasokat arra, hogy bárhonnan visszataláljanak otthonukba. De 
természetesen sok megfigyelés gyűlt már össze arról, mi jellemzi 
az igazán szép eredményekre képes postagalambot.

Legyen ballonos, azaz könnyű – kezdi a felsorolást Pista ga-
lamb „edzője”, legyen szép nagy szárnya, szeresse a dúcát, amibe 
beletartozik, hogy szereti az otthonát, a gazdáját, a párját. Pista 
galamb nagyon hűséges a párjához, ez biztosan fontos szerepet 
játszott abban, hogy mindig sietett haza. Kell még természetesen 
az is, hogy jól tudjon tájékozódni, pontosabban erős legyen benne 
az a bizonyos valami, amitől nem véti el a célját semmilyen kö-
rülmények között.

És természetesen a sporteredményekhez hozzátartozik a ga-
lamb gazdájának munkája is, aki már akkor megkezdi a galamb 
felkészítését az új szezonra, mikor az előzőnek az utolsó versenye 
befejeződött. Ügyel arra, hogy a galamb vedlése tökéletes legyen, 
ehhez megadja neki a megfelelő táplálékot, táplálék-kiegészítő-
ket, vitaminokat. Gondoskodik róla, hogy a versenyző megkapja 
a kötelező oltásokat. Figyel a higiéniára, magyarul takarít, ha kell 
minden nap. De ahogy Kasik Mihály mondja, annak, aki szereti 
a jószágokat, ez nem teher. Amikor pedig már ezen is túl van, ak-
kor olvassa a szakirodalmat, hogy megismerje ennek a sportnak 
minden csínját-bínját. 

– Árulja el mi a trükkje a dolognak!
– Mindenki azt hiszi, hogy van valami trükk. De nincsen. Ha-

csak nem a folyamatosság, a következetesség, amivel versenysze-
zont a tervek szerint végigvisszük. 

Kiderül, hogy vannak a versenyzésnek olyan tényezői is, ami 
sem a madáron, sem a gazdáján nem múlik. Ezek közé tartozik pél-

Szárnyas olimpikon

Pista a postagalamb
Pista egy ötéves hím galamb. Foglalkozására nézve posta-
galamb. Pontosabban most már olimpikon postagalamb. Ez 
utóbbi címet azzal érdemelte ki, hogy részt vett és kategó-
riájában 31. helyezést ért el az 2007-ben megrendezett pos-
tagalamb olimpián, ahová szerte Európából neveztek be ga-
lambokat. Gazdái Kasik Mihály és Kis Gyula. Kasik Mihály 
egyben elnöke is a most 15 tagot számláló P13 Postagalamb 
Sportegyesületnek, s nem tagadja, azért is örül Pista galamb 
sikerének, mert így van alkalma felhívni a figyelmet erre a 
sokak előtt még alig ismert sportra. Hogy miért? Megvan an-
nak az oka, meg is tudjuk, de ne vágjunk a dolgok elébe.

dául, hogy a hazafelé igyekvő galamb meddig repülhet falkában. 
Falkában ugyanis gyorsabban haladnak. Ha mondjuk egy telepü-
lésen van 2-300 galambász, és mindegyikük több galambot indít 
egy versenyen, akkor az ő versenyzőik sokáig repülhetnek együtt, 
jobb teljesítményt érhetnek el, mint azok a madarak, akiknek el 
kell válniuk, Magyarországra érve az egyiknek Jászberény a má-
siknak Miskolc a harmadiknak éppen Szarvas felé kell vennie az 
irányt. Hollandiában, Belgiumban sokkal nagyobb a tábora a pos-
tagalambászoknak mint Magyarországon. Míg itthon körülbelül 
ötezren foglalkoznak ezzel a sporttal, addig a fenti országokban 
százezrekre tehető a számuk.

Az 1958-ban alakult szarvasi csoportnak jelenleg 15 tagja van, 
közülük �-en versenyeztek tavaly, szép eredményekkel. De ha 
többen lennének, ha több galambot indíthatnának egy versenyen, 

akkor – a fent taglalt okok miatt 
– lehetnének ezek az eredmé-
nyek még szebbek is.

A szarvasi egyesület tagjai 
szeretnék, ha új tagok csatla-
koznának hozzájuk, ezért feltet-
ték magukban, hogy népszerű-
sítik a postagalambászatot a fi-
atalok körében. Szeretnének az 
iskolásoknak szakkört indítani. 
Ugyanakkor keresik a lehetősé-
gét annak is, hogyan tehetnének 
szert egy olyan helyiségre, ahol 
a versenyek alkalmával az órá-
kat indíthatnák, elhelyezhetnék 
a ketreceket. Kasik Mihály be-
számolt róla, hogy kaptak már 

segítséget a békésszentandrási önkormányzattól, vállalkozóktól, 
s nagyon bíznak a pályázati lehetőségekben. Ahogy a hollandiai, 
belgiumi postagalamb sport kultuszáról mesél, a hallgató előtt fel-
sejlik a jövő, melyben a szarvasi postagalamb olyan hírnevet hoz 
városunknak, mint Szegednek a paprika vagy Tokajnak az aszú.

Ami Pista galambot illeti, rajta nem fog múlni. A versenyzés terén 
már letette a magáét az asztalra. A versenydúcból a tenyészdúcba ke-
rült, hogy küldetése a tehetséges utódok sorával teljesüljön ki.

K.Zs.


